

中纪委将严查低价出让土地获利案

□本报综合报道

中共中央纪委副书记张惠新11日接受新华社记者专访时表示,今年要继续保持查办案件工作力度,在深挖腐败分子上下功夫,在提高办案质量上下功夫,在发挥办案的治本功能上下功夫。

张惠新说,既重视查办大案要案,又重视查办严重侵害群众利益的案件;既重视查办贪污受贿等经济类案件,又严肃查办违反政治纪律的案件。要认真研究发案规律,进一步加强信访举报工作,充分利用审计、执法监察、专项治理等手段,密切关注群众反映强烈的热点难点问题,注意分析各种群体性事件和安全责任事故,多渠道多途径发现案件线索。

严查非法土地出让获利案

在接受新华社记者专访时,张惠新介绍了2007年查办案件的重点。

张惠新说,根据当前形势,按照中央部署,中央纪委第七次全会明确的要求:

——坚决查办党员领导干部滥用职权、贪污贿赂、腐化堕落、失职渎职的案件,利用人事权、司法权、审批权、行政执法权谋取私利的案件。

——严厉查办官商勾结、权钱交易的案件,特别是违规发放、核销贷款的案件,在政府投资项目中搞虚假招标投标的案件,非法批地、低价出让土地或擅自变更规划获取利益的案件,违规审批探矿权和采矿权、参与矿产开发的案件,在企业重组改制中隐匿、私分、转移、贱卖国有

资产的案件。

——严肃查办各类严重侵害群众利益的案件,领导干部和执法人员为黑恶势力充当“保护伞”的案件。

——继续配合治理商业贿赂专项工作,认真查办发生在重点领域商业贿赂案件。

腐败出现新情况新特点

张惠新表示,当前腐败现象在一些方面仍然比较突出,查办案件的任务依然繁重,特别是近年来违纪违法案件出现了一些新情况,反映出一些新特点。

张惠新介绍说,如贪污贿赂、违反财经纪律等涉及经济问题的案件所占比重还很高,领导干部违纪违法案件影响很坏,商业贿赂案件涉案领域比较宽。去年共查处商业贿赂案件1万多件,涉案总金额37亿元,在工程建设、土地出让、产权交易、医药购销、政府采购、资源开发和经销等领域存在着不少问题。

另外,一些案件的作案手段隐蔽,案情更加复杂。腐败分子通过一些表面上看似合法的经济活动形式来掩盖其非法谋利的实质。有的借国有企业重组改制或国有土地出让的机会,将国有资产或资源贱卖给亲戚朋友;有的本人或通过家属以低价购买、借用、不过户等方式从不法商人那里获取住房、小汽车等,进行权钱交易;有的通过洗钱将赃款转移境外后出逃。

人民群众发挥重要作用

张惠新表示:“多年来,广大人民群众的信访、举报一直



中纪委表示要继续保持查办案件工作力度 资料图

是我们发现案件的主渠道,在揭露腐败、提供案件线索乃至查清问题方面发挥了重要作用。”

查办案件是一项政治性、政策性很强的工作。张惠新表示,我们坚持以“三个代表”重要思想为指导,紧紧围绕经济建设这个中心,为发展这个党执政兴国的第一要务服务,维护改革发展稳定的大局,重视查处阻碍改革发展、影响和谐稳定的案件,注重政治、法纪、经济和社会效果的统一。

同时,坚持反腐败领导体制,自觉将办案工作置于党委的统一领导之下,紧紧依靠党委、政府解决办案中遇到的困难和问题。“实践证明,各级党委、政府的重视和支持,是纪检监察机关查办案件特别是查处大案要案的强大动力和根本保证。”张惠新说。

土地利用问题成议案提案焦点

国土资源部承办的人大建议、议案及政协提案情况显示,土地利用问题日益受到社会各界高度关注。

国土资源部副部长王世元11日在国土资源部全国人大代表建议、议案、政协提案办理工作小结表彰会上说,国土资源部2007年承办建议207件,提案135件,人大环资委转办的议案20件,人大财经委转办的议案2件,总计364件,比去年略有增加。

他在分析今年国土资源部的具体承办情况时说,土地利用管理司的任务比较重,有78件,占全部承办量的四分之一,这反映了

土地利用问题日益受到关注。其次是耕地保护司52件,规划司、地质环境司40件左右,矿产开发司、地质勘查司也都近30件。

王世元说,2006年,国土资源部共承办人大建议、议案和政协提案360件。其中,人大建议194件,议案28件,政协提案138件。涉及国民经济各个部门、社会活动各个领域、人民生活各个方面,所涉及的多是国土资源管理乃至经济社会生活中的热点、难点问题,关系经济发展和社会稳定与和谐,关系人民群众的切身利益。

(新华社)

中俄东线天然气管道建设取得重要突破

□本报记者 李雁声

在泰纳石油管道破土动工,西线天然气管道开始地址勘探之后,东线天然气管道项目也取得重要突破。俄罗斯经济发展与贸易部(简称:俄经贸部)昨天表示,支持与泰纳石油管道平行铺设天然气管道的项目,即中俄东线天然气管道。

俄经贸部国家价格调控和基础设施改革司副司长列夫·费奥多西耶夫表示,经贸部已

批准将该建议列入工业与能源部起草的关于建立东西伯利亚和远东地区统一天然气开采、运输以及供应系统的计划中,这一系统还将向中国和亚太地区国家出口天然气。

俄经贸部支持这一项目的原因是因为东西伯利亚各油田富含伴生气和凝析油。费奥多西耶夫指出,“如果我们不实施这个项目,我们的富余天然气就无处消耗。”

专家指出,我国能源进口

多元化、特别是在中亚地区的积极策略,刺激了东线项目的进展。

此前,土库曼斯坦总统别尔德穆罕默多夫曾表示,土库曼斯坦拥有极大的油气资源储备,并将实施多种出口管道线路的构想。他说,准备在土库曼斯坦向中国输送能源的远景方案上开展有关合作,并正在为这一协议的实施积极工作。

目前,俄罗斯天然气工业出口公司(简称:俄气)采购土

库曼斯坦天然气的价格为每千立方米100美元,而将气出口到欧洲的价格约为每千立方米300美元。如果能缓解中国对土库曼斯坦天然气的需求,俄罗斯每千立方米200美元的利润将更加稳定。

从这两年俄国能源部门的数据统计和俄气的业务报表来看,其供气能力基本能满足中国的需要。

去年6月,俄气曾宣布,计划在2010年前再投资1250亿卢

布以额外增加开采900亿立方米天然气。这样,在2010年之前俄气预计将开采的天然气总量接近6000亿立方米。而目前俄气每年的出口量为1600亿立方米左右。

《2007年中国能源蓝皮书》主编崔民选博士预计,中国天然气需求量到2010年将达到1000亿立方米,产量约800亿立方米,需要进口200亿立方米左右。如果东、西线管道顺利实施,我国进口来源将基本落实。

日央行:日元需加息保障经济稳定

日本央行行长福井俊彦10日阐明了日本需要逐步加息的理由,并警告称如果利率持续保持低位,可能会加剧日元套利交易,并危及日本经济的稳定。

福井俊彦在日本国会讲话时表示,与经济运行状况相比,日元利率偏低。日本目前的基准利率为0.5%,是七国集团(G7)中最低的,而日本近年一直保持略高于2%的经济增幅。

但是,福井俊彦希望反驳一种日益流行的观点。这种观点认为日本央行近期可能无法加息。而日本央行担心,这种观点可能助推房地产市场泡沫,并鼓励更多投资者借入低利率的日元,投资于收益率更高的海外资产(即所谓的套利交易)。

福井俊彦对日本参议院金融委员会表示:“如果市场预期认为,无论物价和经济状况如何,日本都将保持低利率,那么,这就可能鼓励人们进行低效率的资产配置,如投资房地产和日元套利交易等。如果日本央行在利率调整方面动作太慢,就可能增加(发生上述风险的)可能性,意味着我们没有尽到职责。”

荷兰银行驻芝加哥的外汇策略师格雷格·安德森称,最重要的问题是主要风险已经过去,因此风险偏好可能会再次成为金融市场的主基调。瑞士信贷驻纽约的外汇策略师蒂姆·格拉夫也预计,融资套利交易在未来几个月中将持续大行其道。(逢佳)

原油进口增加 美3月贸易逆差扩大

导致美中贸易逆差的主因是中国较高的储蓄水平,而非人民币汇率

美国商务部周四称,3月份国际商品及服务贸易逆差为638.9亿美元,较上月修正后的578.9亿美元上升10.4%。2月份贸易逆差的初步数据为584.4亿美元。华尔街经济学家此前预计,美国3月份贸易逆差为600亿美元。华尔街经济学家分析,原油价格升高未能抑制住美国原油需求大幅上升是贸易逆差扩大的主要原因。

同时,3月份的贸易逆差也略高于商务部上月估算第一季度美国国内生产总值(GDP)时国际贸易所做的预期。3月份的贸易数据报告显示,贸易逆差拖累了第一季度美国经济增长,而在2006年年末,国际贸易曾短暂推动美国经济走高。

尽管如此,3月份出口额出现反弹,增长1.8%,至1262.3亿美元,但不能完全抵消进口额增长带来的影响,进口额增长4.5%,至1901.3亿美元。能源进口价格及进口规模双双上升是导致3月份进口额扩大的主要原因。

3月份原油进口额升至171.9亿美元,高于2月份的128.2亿美元,同时也是五个月来的最高水平。原油进口均价上涨2.29美元,至每桶53.00



美3月贸易逆差继续扩大 资料图

美元;与此同时,3月份原油进口量增长28%,至3.243亿桶。美国3月份所有能源类产品进口额升至233.7亿美元,高于2月份的173.5亿美元。

3月份玩具、游戏、体育用品和家用电器等消费品进口额增加7.24亿美元;电脑等资本品进口额下降7,800万美元;汽车及相关零部件进口额增加9.09亿美元;食品和饲料进口额增加3.24亿美元。

就出口而言,3月份美国黄金和其他金属等工业制品、化学品以及煤炭出口额增加13亿美元,对整体出口额构成支撑。

3月份电脑配件、工业机械及民用飞机等资本品出口额减少4500万美元;汽车及相关零部件出口额增加6.31亿美元;药品等消费品出口额增加27.2亿美元。

美国商务部称,3月份美国与各主要贸易伙伴间的贸易逆差有增有减。3月份美国对中国的贸易逆差收窄至172.5亿美元,2月份为184.3亿美元。3月份美国对日本贸易逆差为70.5亿美元,与前月大体持平。3月份美国对欧元区贸易逆差扩大至68亿美元,2月份为53.4亿美元。美国对加拿大贸易逆差扩大至57.5

亿美元,2月份为47.2亿美元。美国对墨西哥贸易逆差扩大至67.1亿美元,2月份为50.8亿美元。

与此同时,美国财部长保尔森日前表示,导致美中贸易逆差不断扩大的最主要原因是中国较高的储蓄水平,而非人民币汇率。

保尔森周四在CNBC电视频道接受采访时表示,贸易逆差背后的最主要原因在于,中国的储蓄率高达50%,而增长主要的推动力是出口,国内消费在增长中所占比例很小。

保尔森在接受采访时还表示,全球经济当前的表现与其整个从商生涯过程中所经历的一样好,非常有利于美国公司从国际经济中实现收入的增长。

保尔森称,美国正在快速增加面向中国的出口,但两国间仍存在巨大的贸易逆差。保尔森将于5月22日与一个中国官员代表团在华盛顿会晤。双方将着重讨论中国开放航空和金融服务等领域的问题。

保尔森在采访中称,目前所讨论的是结构性调整,若能形成具有竞争环境的资本市场,则中国市场将会有巨大的改变。(朱贤佳)

国家对磷酸二铵和磷矿石加征出口关税

财政部11日发布消息说,为控制化肥出口规模,优先保证国内市场供应,经国务院批准,我国将从2007年6月1日起,对磷酸二铵征收出口关税,并调整磷矿石出口暂定税率。

财政部表示,对一般贸易和边境小额贸易方式出口的磷酸二铵

(税号:31053000),将开征季节性出口暂定关税,2007年6月1日至9月30日期间税率为20%,10月1日至12月31日期间税率为10%。

此外,自2007年6月1日起至12月31日止,将磷矿石(税号:25101010、25102010)的出口暂定税率由10%提高至20%。

我国首家钢金属商务交易平台开业

我国首家钢金属商务交易平台——广西钢谷有色金属交易中心5月11日在广西柳州市开业,香港永超贸易公司以70万美元/吨价格成交的一吨精钢成为我国首个通过交易平台以标准仓单的流转为核心,变实物交易为仓单交易的第一单交易业务。

钢是一种极稀有金属,全世界钢的地质含量仅为1.6万吨,为黄金地质储量的1/6。我国拥有世界上最大的钢储量,国土资源部按照国际钢工业、航空航天、合金制造、太阳

能电池新材料等高科技领域,在电子、电信、光电、国防、通讯等领域具有战略地位。

据广西钢工业协会会长、柳州华锡集团有限责任公司副总经理姚文治介绍,广西的钢金属储量居全国第一,柳州市是中国钢金属的重要生产基地和交易集散地。广西钢谷有色金属交易中心目前有基本会员5个,分别是柳州华锡集团有限公司、广西钢泰科技有限公司、广西堂汉锌铜有限公司、南丹县吉朗铜业有限公司、柳州英格金属有限公司。交易中心以标准仓单的流转为核心,变实物交易为仓单交易,并通过会员制管理,为买卖双方现货交易提供必要场地及相关配套服务,致力于建设一个公开、公平、公正、高效的市场交易平台。

上海一季度实际吸收外资20.15亿美元

□本报记者 薛黎

上海统计局昨天公布,一季度上海市签订外商直接投资合同项目909项,比去年同期下降0.1%;签订外商直接投资合同金额31.74亿美元,下降7%;实际到位金额20.15亿美元,增长2.2%。

统计局指出上海市外商直接投资的主要特点是产业结构变化明显,大项目投资力度继续增强,拉丁美洲、欧洲的国家(地区)来沪投资趋于活跃,并且独资仍是外商直接投资的主要方式,上海外企经营情况良好,增资金额超过四成。

从吸收外资合同情况看,一季度,上海市第二产业签订外商直接投资合同项目204个,比去年同期下降28.2%;吸收合同外资金额13.11亿美元,较去年同期的下降16.1%转变为增长4.9%。第三产业签订外商直接投资合同项目704个,增长

13%;吸收合同外资金额18.61亿美元,由去年同期增长33.2%转变为下降13.4%,但第三产业合同金额占全市的比重仍达58.6%。第三产业内部,房地产业和租赁业(含商务服务业)比重较大,其中,房地产业合同金额6.12亿美元,下降31.1%,占第三产业外资金额总额的32.9%;租赁业(含商务服务业)合同金额4.99亿美元,增长8.2%,占26.8%。

从吸收外资实际到位情况看,一季度,上海市第二产业吸收外商直接投资实际到位金额7.23亿美元,比去年同期下降54.6%转变为增长21.5%;第三产业实际到位金额12.9亿美元,比去年同期增长1.3倍转变为下降6.3%,占全市的64%。在第三产业内部,租赁业(含商务服务业)实际到位金额3.51亿美元,下降47.9%,占第三产业实际到外资的27.2%;房地产业实际到金额3.25亿美元,下降0.9%,占25.2%。

赵铁锤:“四不放过”原则追究事故责任

国家煤矿安全监察局局长赵铁锤11日在国务院山西省蒲县蒲矿“5·5”特别重大瓦斯爆炸事故调查组成立大会上要求,要按照“四不放过”原则,严肃追究事故责任。

赵铁锤说,对此事故,要真正做到事故的原因查不清楚不放过,事故的责任者得不到处理不放过,广大职工群众受不到教育不放过,防范措施没有落实不放过。要依照《刑法修正案(六)》、高法、高检的司法解释和国务院有关规定,以及中

纪委、监察部关于安全生产违法违纪行为党纪政纪处分的相关规定等法律法规,在查明原因的基础上依法追究事故责任。不仅要追究直接当事人的责任,还要追究相关工作人员的责任。对违法违规违纪、失职渎职的,要依法依规严肃处理,并依法对煤矿进行处罚。

5月5日13时50分左右,山西省临汾市蒲县蒲矿发生瓦斯爆炸事故,目前已造成28人死亡,23人受伤,其中1人重伤,还有2人下落不明。

日本外汇储备再创新高

日本财务省11日公布的数据显示,截至今年4月底,日本的外汇储备达到9156.2亿美元,连续三个月创历史新高。

数据显示,截至4月30日,日本的外汇储备比3月份增加了66.7亿美元。其中,日本持有的外国有价证券总额和黄金储备比3月份有所上升,分别为7686.3亿美元和1166.6亿美元。外汇存款则比3月份有所下降,为1256.5亿美元。

日本外汇储备包括日本持有

的外国证券、外币存款、黄金以及日本在国际货币基金组织的特别提款权等。

日本财务省发表的报告指出,日本外汇储备增加的主要原因包括,日本持有的美国国债等外国债券利息收益继续增加,欧元对美元汇率上升使得日本拥有的欧元资产价值换算成美元后出现增值。国际货币基金组织的统计显示,截至今年1月底,日本的外汇储备仅次于中国,位居世界第二位。

巴黎百货巨头开始全面受理中国银联卡

中国银联与巴黎著名百货连锁店法国春天百货10日联合召开新闻发布会,庆祝银联卡登陆法国一周年暨春天百货全面受理银联卡。

作为最早同中国银联合作的法国商号,春天百货今年4月28日开始全面受理中国银联卡,从而成为银联卡在欧洲交易额最大的合作商号。位于巴黎奥斯曼大街的春天百货旗舰店总经理迪迪埃·拉朗斯说,春天百货集中了许多世界知名品牌产品,是中国游客到巴黎购物的主要场所之一。

自2006年4月3日中国银联登陆法国,至今已经有600多家商户和超

过17000台自动取款机提供银联卡服务。合作商户除了春天百货、老佛爷等国际著名百货连锁店,还有众多品牌服装店、餐馆和机场免税店。中国银联执行副总裁刘永春介绍说,中国银联近两年来提升银联品牌在国际上的知名度,把“中国人走到哪里,银联卡用到哪里”作为奋斗目标。截至今年4月,银联卡已可以在25个中国以外的国家和地区使用,年底前英国、奥地利等国也将开通银联卡业务。

据悉,截至2006年12月底,中国全国银行卡数量已经达到11.8亿张。(除署名外以上均据新华社电)